

MALI LIST

TEDNIK ZA NOVKE IN POUK.

25 stotink.
Trieste - C. Cor
SKO KNJIŽICA (Dr. F)
LJUBLJANA
Odg. urednik IVAN PRESEL

:: izhaja vsak petek dopoldno. ::

Naslov: TRST - TRIESTE

CASELLA CENTRO 37

:: all pa: Via Imbricani 9/III. ::

Izdaja: konsorcij MALEGA LISTA

Mali koledar.

Petek, 18. junija: Efram. — Sobota, 19.: Gervazij in Protazij, Julijana. — **Nedelja, 20.:** 4. pobinkošna, Silverij, Florentina. — Ponedeljek, 21.: Alojzij (Vekoslav), Abram. — Torek, 22.: Pavlin, Ahacij. — Sreda, 23.: Agripina. — Četrtek, 24.: Rojstvo Jan. Krstnika, Kres. — Petek, 25.: Viljem, Henrik.

MALE NOVICE

Opomin.

Naročnikom, ki so še na dolgu naročnino za tekoče leto, bomo v teh tednih poslali položnice, da plačajo. Trdovratnim bomo list ustavili in dolg iztirjali (kar je za nazaj). Kdor noče imeti nepotrebnih stroškov, naj to malenkost pravočasno uredi. Veselega dajalca Bog ljubi in tudi ljudje, z nergačem je pa sam križ in lementa. List pa zastoj biti na more, ker nima takega strica, ki bi zanj plačeval tiskarno in kar je treba.

Razgovor poslanca Besednjaka z notranjim ministrom.

Ob zaključku zbornice je imel poslanec Besednjak razgovor z ministrom Federzonijem in mu predložil razmere, v katerih se nahaja naše ljudstvo v Julijski Krajini.

Kemperle oproščen.

V ponedeljek je bila v Gorici ponovna razprava proti odgovornemu uredniku «Gor. Straž» zaradi članka «O pravem času in na pravem kraju». Državni pravnik ni mogel iz članka izluščiti nobene posebne hudobije, a zagovornik dr. Stecchina je zelo učinkovito nastopil v obrambo urednika. Sodba je bila, da je Polde Kemperle oproščen.

France Bevk.

Dne 26. t. m. se bo vršila druga razprava na prizivnem sodišču v Trstu. Med tem je Bevk na podlagi prve razsodbe zaprt v Gorici. Priznanemu pisatelju želimo, da bi bil v drugi razpravi oproščen.

Slava Krekovemu spominu.

Dr. Janez Evangelist Krek je bil rojen pri Sv. Gregorju na Dolenjskem. V njegovih rojstni hiši bodo letos vzdali spominsko ploščo. Plošča bo odkrita z veliko slavnostjo dne 25. julija. Govor bo imel dr. Anton Korošec.

PODALJŠAN ROK.

Sedaj je v uradnem listu izšla postava, da se podaljša za eno leto rok za prijave v zadevi občinskih služnosti in skupnih zemljišč. Čas za prijavo je torej do 6. junija 1. 1927.

Pozdravi od vojakov.

Od 68. pehotnega polka iz Milana pozdravljajo slovenski fantje: Medvešek Ivan, G. Cerovo; Klanjšček Anton, D. Cerovo; Čargo Anton, Lokve; Simšič Jožef, Kenda Anton, Temline; Tomažič Anton, Štendle Martin, Korinica; Krivec Vladimir, Lokve; Kalin Anton; Ludvik Ivan, Hrvatini Jožef; Bitežnik Marij, Solkan; Rupnik Fran, Črni vrh; Lampe Vincenc, Idrija; Kalčič Ivan, Lipa; Podobnik Fran, Gore nad Idrijo; Rogelja Ljubko, Temnica; Žuljan Karel, Kojsko; Batič Jožef, Vitovlje; Brus Jožef, Idrija; Gabrielčič Osvald, Ložice pri Kanalu; Koršič Karel, Lampe Viktor Idrija; Bergoč Miroslav, Trnje; Pahor Angel, Preserje; Smodlaka Zorko, Mačkoviče; Gostiša Jakob, Črni vrh.

Zdaj bo lahko jedel.

Fred Ellern, študent iz Gradca, se je na Dunaju razkazoval s postom. 47 dni je preležal brez hrane. Ljudje so ga hodili zijati za denar in ko je zlezal iz svoje gajbice ven, je vtaknil v žep 10 tisoč šilingov (40 tisoč lir). Ne bo mu treba stradati.

Strašen požar v Prigorici na Dolenjskem

Najstarejši ljudje v okolici Ribnice ne pomnijo tako silnega požara, kakoršen je bil v noči od 31. maja na 1. junij v Prigorici. Iz ljubljanskih listov posnemamo sledeče poročilo:

Vsa vas Prigorica je mirno spala, ko je okrog ene ure popoldne udarilo plat zvana. Gorel je neki skedenj na enem koncu vasi. Od tu se je stegal ogenj s strašno naglico od skednja do skednja od kašče do kašče po vrsti vse do konca vasi.

Ko je bilo tu končano, je nepopisen vihar, ki je vstal z ognjem, zaobrnil strašne plamene jezike na drugo vrsto, kjer so stala same hiše. V trenutku je bila prva hiša v plamenu, ki se je razširil še na sosednje tri, potem pa je švignil ognjeni val po hišah v isti vrsti navzdol, v kateri je, bruhal po skednjih prej navzgor.

GROZEN PRIZOR.

Vmes je divjala nevihta, švigal blisk, vihar pa, podžgan po silnem ognju je naraščal v tako grozovito silo, da največja množica gasilcev in še tako izborna brzgalne ne bi bile v stanu ustaviti razdivjano pošast. Tuljenje živali, jok nesrečnih vaščanov, obupni klici begajočih otrok, vpitje gasilcev in drugih reševalcev, vse to je bruhalo v grozno noč, kot da je napočilo splošno razdejanje. Svit groznega ognjenega morja se je širil na kilometre daleč, vihar pa je zanašal lažje ogorke čez Malogoro notri v dobropoljsko in struško dolino.

VEČJI DEL VASI POKONČAN.

Ob treh je bil konec divjega plesa, ki je pustil nepopisno grozne sledove. 22 hiš je uničenih z opravo, obleko, hrano in vsem, kar je bilo v njih, le malo se je rešilo. Čez 30 skednjev je tako vpepe-

ljenih, da niti kamen ni ostal, razkuhal se je in odpadel. Prav tako kozolci, katerih je bilo 24. Isto usodo je zadelo 9 kaš, 20 svinjakov, 14 drvarnic in 2 lepa čebelnjaka. Živina še ni prehuo prizadeta, pač pa vozovi in razno hišno, obrtno ter poljsko orodje, obleka in razne potrebščine, pri kmečkem gospodarstvu običajne.

Pri neki kašči, ki je močno betonirana in ima železna vrata, ogemj ni mogel v shrambo, a vsled silne vročine je mast vsa scvrta in suho meso kot kost zvito! Pri sosednjem listniku pa je ogenj upepelil vrata in okna, a kadi so nedotaknjene, v sosedni listnici vrata in okna vasa uničeno, ostalo pe je celo listje.

Na spodnji strani vasi so gasilci, ki so prihiteli iz bližnjih vasi, ustavili ogenj, tudi na zgornji strani so nekaj ubranili, kjer jim je bilo v pomoč tudi košato drevje.

Vsled silnega strahu je neko žensko zadela kap in je takoj umrla, neka druga je smrtno nevarno obolela.

NA POMOČ POGORELCEM.

Škoda, povzročena od ognja se ceni na kake 3 milijone dinarjev.

Za pomoč so se zavzele takoj okoliške in domače sosedne vasi! Prišel je na lice mesta veliki župan, okrajni glavar in par inženjerjev iz Ljubljane. Vlada v Ljubljani je za prvo pomoč določila 50.000 Din podpore. Poslanec Škulj se je z vsjo silo zavezal v Belgradu za pomoč, Notranji minister je določil 40.000 Din podpore, poljedelski 25.000 Din. Poslanec Škulj je govoril v parlamentu o silni nesreči in stavljal nujni predlog za izdatno pomoč. Vsa zbornica je soglasno sprejela predlog, ki se je odkazal finančnemu odboru.

Med diplomati.

V Ženevi v okrilju Društva narodov je zborovala tudi posebna komisija za kontrolo trgovine z opijem (opij je omamljiv strup). Angleški zastopnik je obdolžil kitajsko vlado tihotapstva z opijem. To je kitajskega zastopnika tako razburilo, da je začel vpiti na Angleža z jako krepkimi izrazi, češ: Anglija je tista, ki zastruplja ves svet z morfljem in kokainom, pa da se le hoče vse svetovne trgovine polastiti, dočim se tu pod krinko človekoljubnosti zavzema za zaščito človeštva pred opijskim zlom. Zagotavljam, da je sovraštvo proti Angležem na Kitajskem z vsakim dnem večje in da ne velja za dobrega Kitajca, kdor je prijazen Angležem». Angleški zastopnik ni na vse to črnil besedice. Slednjič je predsednik naredil mučni situaciji konec s tem, da je odredil čajni odmor. Pri kitajskem čaju so se nato razburjeni duhovi spet pomirili.

Vroča mažarska kri.

Na 7. junija je bila spet obletnica mirovne pogodbe trianonske, v kateri so Mažari izgubili vse nakradene dežele. Oni pa to obletnico praznujejo kot nekaj posebno žalostnega. V Budimpešti so imeli tudi letos velika zborovanja in obhode. Eden je govoril, da ne bodo prej mirovali, dokler ne dobe vse tatvine nazaj in zasedejo Hrvaško, Reko in Dalmacijo. Močan imajo apetit. Po shodu so hoteli naskočiti francosko poslaništvo, pa jim policija ni dovolila.

Francoska vlada padla.

Radi nevdržnega padanja valute je odstopil finančni minister Peret, za njim pa cela Briandova vlada.

Sovjetska skupščina.

Dne 13. aprila je bilov Moskvi drugo zborovanje Zvezne centralne eksekutive (to je nekak državni zbor pri boljševikih). Obravnavali so državni proračun in proračun posameznih republik. Govorili so tudi o reformi kmečkih davkov. Med odbornike te eksekutive sta bila sprejeta letos tudi en kmet in en delavec, ki ni sta komunista. Tako je storjen prvi korak, da najvišja državna oblast izgubi do sedanji strogo strankarski značaj. Proračunsko debato je začel Rikov, ki poudarja hitro zdravljenje države. Letošnji proračun znaša 4 milijarde zlatih rubljev (lani samo 2,8). Izredni krediti za povzdigo industrije znašajo letos 155 milijonov (lani 98). Ruska industrija je dosegla že 95 odstotkov produkcije mirnega časa, a naraščajoče blagostanje kmečkoga in mestnega prebivalstva zahteva vedno nove zaloge blaga. Vlada bo znižala cene v podrobni prodaji in kupavala blago tudi v inozemstvu, da bo zadostila kmečkim potrebam takoj po prvi žetvi. O blagostanju države govori tudi manjša vloga davkov. Tvorijo letos samo 47 odstotkov letnih dohodkov (lani 60 odstotkov). Končno je čestital Rikov navzočim k odstranitvi primanjkljaja. Letos presega dohodki izdatke za 100 milijonov zlatih rubljev.

Orli v Rimu.

Telovadci, ki pripadajo katoliškim organizacijam celega sveta, se bodo sešli v Rimu od 31. avgusta do 8. septembra. Tudi slovenski Orli bodo v večjem številu obiskali glavno mesto katoliške cerkve in bodo tekmovali v telovadbi z zastopniki raznih narodov.



MIHEC: Da ljubiš svoj narod, ne kriči na glas.
JAKEC: Ko zanj se postavljaš, ne piši klobas.

Spor med Anglijo in Egiptom.

Po vesteh iz Kaira je pričakovati resnega spora med Egiptom in Anglijo. Angleška mornarica, ki je bila koncentrirana na Malti, je dobila povelje, da odpluje v aleksandrijsko luko. Tudi ostalo angleško sredozemsko brodovje je dobilo nalogo, da čaka v strogi pripravljenosti na nadaljna povelja. Spor utegne postati zelo resen. Povod za oster nastop Anglije je dala oprostitev 4 Egiptčanov, ki so umorili leta 1922, angleškega vrhovnega komisarja Stacka. Bili so stavljeni pred porotno sodišče, ki pa je atentatorja oprostilo vsake krivde. Angleški vrhovni komisar v Egiptu je radi tega takoj stavil egiptovski vladi ostro noto, v kateri zahteva zadoščenje radi izzivalne oprostilne razsodbe kairskega porotnega sodišča. Predsednik porotnega sodišča je bil Anglež Kersham, ki je že 25 let v službi egiptovske vlade. Ker se je izvršil oprostilna razsodba proti njegovemu glasu, je takoj odstopil.

Tržaške številke.

V letu 1925. je «šintar» polovil v Trstu 1281 psov, le 200 od teh so gospodarji spet odkupili, 1081 je bilo ubitih. — Tržaški tramvaj zaslužil je 13 milijonov lir in prepeljal 29 milijonov oseb; tramvaj ima 9 različnih prog. Največ ljudi (6 milijonov) se je peljalo na progi od Sv. Ivana k Sv. Andreju, koj za to pa na progi «špetampoko» od Sv. Vincenca do Rojana (5 milijonov). To je dokaz tržaške ponižnosti. — Tujcev je prišlo v Trst 150 tisoč. — Rib se je pojedlo 2 milijona 368 kg, mesa 11 milijonov kg (konjskega 257.000 kg). — V zavodu za uboge je bilo 781 siromakov. — Mont (zastavljalnica) je dal 11 milijonov posojil v 220.000 partijah. — Ognjegasci so gasili 221 krat, za nič so bili poklicani pa 46 krat (babji strah). — Potnih listov so vzeli Tržačani 4000. — Vina so spili 219.217 hl (jezero!), sam dac od tega je prinesel čez 10 milijonov. Poleg tega je gospoda izpraznila še 140 tisoč butilk takozvanega «boljšega», nedvomno pa «dražjega». K temu pride še 34.000 hl petijota ter še 55.000 steklenic likerjev (čorbe in brozge). Dodenimo k temu piva 27.000 hl v sodčkih in število steklenic 757.000. Ni čuda, da se v toliki povodnji pamet potaplja. — Celotna užitnina je donesla 33 milijonov lir.

Boljševiška imena.

Boljševiki so krst odpravili. Otroku kar tako dajo ime in ga puste, da judi in ajd gori zraste. Po raznih boljševiških koledarjih so natisnili imena, katera priporočajo namesto starih krščanskih. N. pr.: Bakun (po slavnem komunistu Bakuninu), Troj (Trocki), Lunačar (Lunačarski), Uljan (Uljanov-Lenin), Solidar (proletarska solidarnost), Prol (proletarec). Za deklice si izmišljujejo imena: Protesta, Revolta, Dekreta, Engelsina (po socialistu Engelsu) itd. Rusko ljudstvo pa nič kaj ne mara za te novotarje.

Materni jezik v katoliških cerkvah

O priliki nedavnega kongresa fašistovske stranke v Puli se je bralo v časnikih, da bi se moral iz naših cerkva po Istri izgnati materni jezik slovanskega ljudstva. Tistim, ki se bavijo s takimi mislimi, je ta članek namenjen.

Za katoliško cerkev so vsi narodi in vsi jeziki enakopravni.

To že dokazuje samo ime katoliške cerkve. «Katoliška» znači splošna, t. j. ustanovljena za vse narode na svetu. Prav ta značaj splošnosti velja katoliškim bogoslovcem kot dokaz, da je ona prava Jezusova cerkev. Ko bi se torej katoliška cerkev jela smatrati za ustanovo enega posebnega naroda bi si podrla sama tisti idejni temelj, na katerem stoji. To splošnost ji je odredil Jezus v besedah: «Pojdite in učite vse narode!» — Po katoliškem nauku je bil v stari zavezi en poseben izvoljen narod (judovski), a zdaj v novi zavezi so pred Bogom enaki vsi narodi in torej tudi vsi jeziki. Bog ne gleda na to, ali je kdo član te ali one narodnosti, ali je bel ali črn, hlapec ali gospodar, suženj ali kralj. Pred njim so na svetu vsi ljudje enaki, a sodi jih le po tem, kako kdo izpolnjuje njegovo voljo. Ta nauk katoliške cerkve potrjuje tudi njeno

dosedanje postopanje.

Prvi dan, ko je nastala katoliška cerkev, je sveti Duh naredil čudež, da je vsak izmed navzočih slišal govoriti apostole v svojem maternem jeziku. Kasneje se bere v svetem pismu, da so apostoli in njihovi učenci imeli poseben dar, da so znali govoriti vsakemu narodu v njegovem jeziku. Ta praksa, da se govori vsakemu narodu v njegovem jeziku, traja v katoliški cerkvi od početka do današnjih dni. Misijonarji se uče raznih zamorskih, avstralskih in drugih jezikov, v teh jezikih oznanjujejo, v teh jezikih pišejo knjige. Taka praksa je veljala tudi pri nas v Istri od početka do zdaj že 13 stoletij. Niti škofje italijanske narodnosti niso temu nikoli nasprotovali. Narodni jezik se je ohranil tudi med beneškimi Slovenci vse do danes. Ko se je pred par leti hotelo to prevreči, je prišel iz Vatikana telegrafičen ukaz, naj ostane vse pri starem.

Taka nepretrgana in splošna praksa katoliške cerkve sloni na božji volji in na naravnem pravu.

Božja volja je, da je človeštvo razdeljeno v narode z lastnimi jeziki. Kdor ta red samovoljno in namenoma ruši, dela naravnost proti volji božji. Vsak narod čišla svoj jezik kot prvotno naravno dobrino za izmenjavanje svojih misli in za svoj napredek. Zato ima vsak narod pravico sprejemati v svojem jeziku dušno hrano od Jezusove cerkve, ki je ustanovljena za vse narode sveta. Pa se je g. Nino Petrič v Puli še pritoževal, ker mu je rekel neki duhovnik italijanske narod-

nosti: «Slovani bi imeli pravico do svoje materinščine v cerkvi tudi v slučaju, da bi vsi razumeli italijanščino». Tisti duhovnik nima «Wilsonovega» mišljenja, kakor je rekel g. Nino Petrič, ampak ima katoliško mišljenje. Tako doslednih italijanskih duhovnikov je še, le žal da niso vsi taki.

Vrhu tega je tudi gotova resnica, da besede, vsesane z maternim mlekom, kakor je l. 1700. pisal koperski škof Fra Paolo Naldini (Italijan!), mnogo močneje prodirajo do srca. Zato bi sprememba jezika v cerkvi bila ne samo krivica, ampak tudi škoda za versko vzgojo tudi tedaj, ko bi ljudstvo razumelo drugi jezik.

Iz vseh navedenih razlogov sledi, da more v naših cerkvah preganjati naš jezik samo tisti, ki nima v sebi pravega katoliškega duha in ki je pripravljen delati krivico in silo.

Prepričani smo, ne samo iz navedenih razlogov, ampak tudi iz dosedanje prakse, da bi se vodstvo katoliške cerkve vedno upiralo takim krivičnim spremembam.

Take spremembe v naših cerkvah bi imele tudi

težke posledice.

Pred vsem bi naše ljudstvo po večini nehalo v cerkev hoditi. Kaj bi torej dosegli oni, ki imajo nacionalizem za najvišjo

vrednoto? Nasprotno: brez vpliva cerkve bi se vzgajali — kakor se na več krajih že dogaja — ne Italijani ali Hrvatje, ampak suroveži, kakršnih si gotovo nobena vlada ne želi.

Razen tega bi krivice v naših cerkvah brez dvoma škodovala ugledu in napredku katoliške cerkve med drugimi slovanskimi narodi.

Naposled še dodenimo, kako se vedno bolj razvija akcija za zблиžanje in zediljenje katoliške in pravoslavne cerkve. Za to stvar so na lanskem zborovanju v Ljubljani govorili tudi ugledni možje pravoslavne cerkve. Ta akcija, ki ima svetoven pomen, bi nedvomno trpela veliko škodo, ako bi se med Hrvatji in Slovenci v Italiji začela katoliška cerkev smatrati ne kot «katoliška» (t. j. vse-splošna, vesoljna, svetovna), ampak le kot cerkev enega samega naroda.

S tem smo pojasnili razloge, radi katerih imamo pravico in dolžnost, da se za svoj jezik v cerkvi odločno postavimo proti vsaki morebitni krivici. Nič nismo nasprotni, da tudi druga narodnost dobi, kar ji gre. Zahtevali pa bomo vedno tudi mi, kar gre nam. Slednjič ravno oni, ki so nam dali povod za ta članek, često naglašajo, da se v cerkvi ne sme delati politika. Cerkev ima samo en cilj pred očmi: rešitev duš, in to je po katoliškem in obče krščanskem pojmovanju vprašanje večje važnosti nego vsa druga narodna in kakršnakoli vprašanja na svetu.

(«Pučki Prijatelj», št. 24.)

Kako je s politiko

JUGOSLAVIJA.

Važnih izprememb v notranji politiki Jugoslavije ni bilo v zadnjem mesecu. Ministrski predsednik Nikolaj Uzunovič se spretno preriva naprej, dasi mu je že parkrat voda tekla v grlo. Vladno večino sestavljata dve stranki — Radičevi seljaki in Pašičevi radikalci — ki se patihem vedno tareta in pokata, a morata vendar složno držati vladni jarem, ker drugače bi obe odleteli v kot in bi se vlade polastile druge stranke. Značilno je to, da sta že sedaj zunaj vlade oba načelnika zveznih strank, Nikolaj Pašič in Stefan Radič. Radič je šel na poletni odih proti jugu k jadranskemu morju, Pašič pa na zdravljenje proti severu v češke Karlove vare. Dokler se ne vrneta pokrepčana, toliko časa bo imel Uzunovič mir in pokoj.

Delo v skupščini.

Uzunovič le s težavo drži skupaj večino skupščine, zato tudi postavodajno delo nič kaj hitro ne gre od rok. Zunanji minister Ninčič je predložil skupščini pogodbe z Italijo, sklenjene svoječasno v Nettuno blizu Rima. Opozicija se je moč in zaganjala proti tem pogodbam, češ da so za državo škodljive. V imenu Slovanske ljudske stranke je govoril proti pogodbam poslanec Smodej. On se je v

svojem govoru spominjal tudi Slovencev in Hrvatov v Italiji.

Druga reč, o kateri se obširno razpravlja v skupščini, je vladni predlog nove davčne postave. Namen te postave je, da se po celi državi izenači davčno postopanje. Dozdaj je bilo v vsakem delu države drugačno ravnanje, kakor se je podedovalo iz predvojnih razmer. Davek ni bil enako razdeljen in zato se je čutila krivica. V tem smislu so vse stranke za to, da se davek izenači, toda načrt novega zakona ni vsem povoljil v raznih posameznih točkah. Vendar bo seveda zmagala vladna večina in pri vseh morebitnih pomanjkljivostih nove postave, bo vendar storjen dober korak naprej k izboljšanju razmer in utrditvi države.

Pomenljivo je tudi, da je skupščina sklenila sestaviti komisijo, katera naj bi v 6 mesecih preiskala vse lumparije, ki so se godile na škodo države. Izid preiskave naj bi se predložil potem skupščini in bi se stavili pod obtožbo vsi, ki so se okoristili na nepošten način. S tem sklepom pa opozicija še ni bila zadovoljna, ker se boji, da se bo v 6 mesecih vse «zabašurilo», potajilo in pomečkalo.

Ljubljanski shod.

Opozicionalne stranke, videč da v skupščini ne morejo prodati s svojimi zahte-

vami proti korupciji, so jelo delati shode med narodom. Prvi shod združenih strank je bil 30. maja v Ljubljani. Velika dvorana Uniona je bila vsa nabasana poslušalcev in še drugi so se zbirali na vrtu. Burno so pozdravljali Ljubo Davidoviča, voditelja srbskih demokratov, Joco Jovanoviča, voditelja srbske kmečke stranke, dr. Spaha, voditelja bosanskih muslimanov in dr. Korošca, voditelja Slovencev. Vsi ti in še drugi so na shodu govorili proti korupciji.

Ker kapitalistične stranke in njihovi listi vedno in vedno godejo, da je Slovenska ljudska stranka državi nasprotna in Srbom sovražna, zato je dr. Korošec na ljubljanskem shodu izrekel s poudarkom, da Slovenci niso sovražni srbskemu narodu; še prav dobro se razumejo z zastopniki Srbov, ki so na shodu skupaj z voditeljem Slovencev sedeli za isto mizo.

Ljubljanski shod je napravil velik vtis v celi državi. Opozicija se pripravlja, da napravi podobne skupne shode po vseh koncih obširne države.

Volilna mrzlica.

Čuti se, da ne bo treba dolgo čakati novih volitev za državni zbor. Vlada se s težavo vzdržuje in Uzunovič ne želi drugega, kakor spravi še par zakonov pod streho ter zapeljati vladni voz na volilno dvorišče. Radikalna stranka bo porabila vsa sredstva, da pride pri volitvah na vrh s nadpolovičnim številom poslancev. Potem bo lahko samo delata, kar bo hotela.

Druge stranke pa bodo skušale seveda napeljati vodo na svoj mlin. Vse se pripravlja na volitve. Povsod se vrše shodi. Govorniki grme proti drugim strankam in zatrjujejo z vsemi prisegami, da bo joj za državo, ako ne bodo izvoljeni.

DRUŠTVO NARODOV.

V Ženevi na Švicarskem se je spet sestalo Društvo narodov na sejo. Posebno pomenljivo je bilo zadržanje Brazilije. Ta je pozno prišla in potem izjavila, da naj sklepajo, kar hočejo, nji da že tako ni nič mar. Slednjič je pa kar tako pisno položila na mizo, da se društvo popolnoma odpove. Če je ne bodo pregovorili, bo v smislu pravil nehala biti članica tega društva po preteku dveh let. Odstop Brazilije pomeni, da Društvo narodov stoji na slabih nogah. En čas bodo to stanje še tajili in prikrivali, potem bodo pa šli vsaksebi pa bo konec. Drugi se zagnali, da se snuje v celi Ameriki od severa do juga posebna zveza ameriških držav in da bo ženevsko društvo ostalo zveza evropskih držav. Bomo videli.

V Ženevi se je govorilo tudi o Avstriji in Ogrski. Avstrija je zdaj rešena finančne kontrole, ker se je lepo zadržala, Ogrji pa ne, ker so ponarejali francoski denar in prikrivali vagone, ki so jih bili dolžni sosedom na podlagi mirovne pogodbe. Ogrski minister Betlen je za nameček še dobil resnično klobuto, katero mu je javno prisolil neki Mažar, ki ga je Betlenova vlada pregnala iz domovine.

PODLISTEK

Prof. dr. Joža Lovrenčič:

Zgodba o Mihcu in Jakcu

Trsta se rad spominjam. Njegovo zgodovino sem prelistal in sem videl, kako je rasel iz karanskega gradišča v rimsko postojanko, iz nje preko burnih časov v srednjeveško pristanišče, ki je zavidljivo gledalo k Svetemu Ivanu pri Devinu, dokler ga ni uničilo in vzrastlo samo v največje jadransko pomorsko mesto.

Kaj bi vam vse lahko povedal iz prošlih stoletij, kaj vse napisal, a povem le priprosto zgodbo o Mihcu in Jakcu, ki jo pač poznate, a ne tako natanko ko jaz. Poslušajte!

Pri Svetem Justu je zapel zvon in še pri Svetem Antonu in oznanil meščanom poldan. Delavci v pristanišču so se odda-

hnili in ko so pomolili — pobožen je bil še tedaj tržaški svet — so posedli na vrece in zaboje in po tleh, razvezali svoje cule in jedi, kar so bili prinesli zjutraj s sabo, nekateri so pa čakali, da jim prinesejo ženice ali otroci kaj gorkega.

Tudi Jakec in Mihec sta bila med delavci; skupaj sta delala, skupaj počivala in skupaj mrmrala. Kdo ne bi mrmral, ko je lačen in mora čakati in čakati in se tolažiti, da bo zdaj zdaj ugledal ženo, ki mu nese zaslužen kosilce!...

«Ah, da moja Tinca!» je zavzdihnil Jakec.

«Jn moja Marijanca!» je rekel Mihec in tudi zavzdihnil.

«Ti Zeža, si kaj videla našo?» je povprašal Jakec soseda, ki je bila prinesla skrbno in točno, ko je še poldan zvonilo, svojemu možu južino.

«Nič, nič, Jakec» je odvrnila Zeža in Jakec je postal že nestrpen.

Tudi Mihec je vprašal soseda iz svo-

jega konca in žalosten je bil, ko mu je odgovorila:

«Nič, nič, Mihec, je nisem videla sedaj. Zjutraj sem jo pa videla na trgu. S Tinco sta bili».

Jakec se je razhudil:

«Mihec, veš, kaj ti pravim, tvoja je krivica, da ni še moje Tinca. Klepetava je in ni konca, kadar začne. Ko pride k nam, jo šele avemarija prežene, a še misli, da ni vsega povedala in začne znova na vratih. «Pa še to sem pozabila...» In ko gre po stopnicah, se še trikrat ustavi in obrne in spet je pa še to, pa še to!...»

Mihec je mirno poslušal, potem pa se je kljub lakoti nasmejal in je rekel:

«Jakec, veš, kar je prav, je prav, a moja Marijanca je le za spoznanje bolj molčeča, ko tvoja Tinca. Tvoja trikrat odide in se trikrat vrne in še četrtič pride, ko je bila že na sredi pota domov in je potem daljša ko prvič!»

Moža bi še dalje besedovala o svojih

ženicah, a poldanski odih je minil, poprijela sta se lačna dela in mesto tečne južine sta požirala pikre dovtype, ki so jih na nju račun zbijali delavci...

Okoli dveh je bilo, ko je pogledal Jakec proti mestu in se vzveselil. Tudi Mihec je pogledal in ni bil žalosten.

«Prijatelj, zdaj pa le bo!» je rekel Mihec.

«Hvala Bogu!» je vskliknil Jakec.

Tinca in Marijanca sta prišli obe obenem kot bi se zmenili in Tinca se je opravičevala Jakcu, da jo je zamudila Marijanca na trgu do poldne, in Marijanca je valila krivdo na Tinco. Moža sta postušala in jedla in oddaleč gledala drug drugega in vedela sta, da poslušata podobne besede...

Leto in dan sta delala Jakec in Mihec v pristanišču in leto in dan nista o poldne pričakovala svojih ženic. Pa ju je lepega dne minila potrpežljivost in sta

Zanimiva politična borba na Češkem

Že par let se vodi na Češkoslovaškem vojska zato, ali naj bodo meje za uvoz kmetijskih pridelkov odprte ali ne.

Kmetje.

Kmetje bi radi videli, da bi vlada meje skoro zaprla ali da bi vsaj postavila na uvoz kmečkih pridelkov visoko carino. Češki kmet misli takole: «Če pride iz drugih držav dosti pridelkov, bo cena mojih pridelkov padla in to zame ni dobro. Če pa vlada naloži na vsak kilogram pridelkov, ki pride v državo, visoko carino (dac), potem ostane cena mojih pridelkov visoka».

Kaj pa delavci?

Delavci so prav nasprotnega mnenja. Če je meja zaprta, je za kmete dobro, a za delavce slabo. Zato zahtevajo delavci, naj bo meja odprta in naj vlada ne naloži na uvoz nobene carine. Uvoz kmečkih pridelkov iz drugih držav naj bo prost; tako bo živež poceni.

Zanimiva stranka.

Na Češkem je stranka, ki ima na programu zapisano: edinost, sloga, mir. Zanimivo je vedeti, kako se ti edinjaši obnašajo v vojski za carino in proti njej. V tej stranki odločujejo bogatini, magnati po mestih.

Na Češkem je zmagalo načelo, naj bo meja odprta. Delavci so se radovali od veselja, češ zdaj bo vse poceni. Iz Poljske in Rumunije so celi vlaki vozili živilno, žito in druge živiljske potrebščine na Češko. Ali so cene na Češkem pale? Cene živine in žita so sicer pale za 40%, toda cene mesa in moke so ostale stare. Ves dobiček je šel v roke edinjašev, uvoznikov, oderuhov. Edini ti imajo ves dobiček od kmečkih žuljev, delavci pa morajo tudi vse drago plačevati.

Ti češki izkoriščevalci ljudstva so zviti: oni vpijejo po slogi in edinosti, ker upajo, da če je vse edino, je vse tiho, nihče ne sme ziniti, nič kritizirati in oni smejo delati, kar hočejo.

Češko ljudstvo odpira oči in bo končno sprevidelo, kje je njegova korist.

Delovanje naših poslancev

Minuli teden se je vršila seja goriške politične organizacije, na kateri sta poročala poslanec g. dr. Besednjak in tajnik dr. Bitežnik o položaju ter o izvršenem delu. Ni mogoče, da bi v tem majhnem prostoru prinesli podrobno poročilo o vsem ogromnem delu, ki ga vrši goriška organizacija. Omejimo se le na kratko poročilo o delu poslanca Besednjaka v zadnjih tednih.

Bistriške razmere.

Razmere na bistriški sodnji so vsem znane: okrog 5000 aktov leži nerešenih v omarah te sodnije; sodnikov in kanlistov pa ni razen par izjem. Izračunili so, da bi sedanji uradniki bistriške sodnije rabili celih 10 let, da bi rešili zadeve, ki so

že danes tam nakopičene. Kaj pa z akti, ki sproti prihajajo? V teh razmerah trpi ljudstvo ogromno škodo. Pa so Bistričani sestavili komisijo treh mož (gg. odvetnik dr. Mikuletič, Grlj in Valentič), ki so šli v Rim. Tam jih je sprejel poslanec Besednjak ter jih peljal od ministrstva do ministrstva. Posredovanje je uspelo: minister je odločil, da pošlje v Bistrico sodnika ter enega kanlista. Nato je poslanec vodil odposlanca k ministrstvu za gospodarstvo zastran pojasnil in zagotovitev jusarskih pravic in ribjega lova. Posredovanje je bilo povsem uspešno.

Zveza narodov.

Zveza narodov bo imela koncem meseca obni zbor v Londonu. Na ta občni zbor pojde tudi skupina «Italija» in zato je skupina imela sestanek v Rimu, kjer je bil navzoč tudi dr. Besednjak. Od Slovanov pojde v London dr. Besednjak, za Nemce poslanec Sternbach.

Nadaljna posredovanja.

Poslanec Besednjak je zopet energično

zahteval, naj vlada sprejema Benečijsko obveznico (od vojne škode) za odplačevanje davkov po prvotni vrednosti (ne po znižani vrednosti); zahteval je, naj se prizna pravica do vojne odškodnine vsem tistim, ki čeravno niso bili skrajja laški državljanji, so vendar za italijansko državljanstvo prosili (optirali). Protestiral je, da vlada še doslej ni začela plačevati pokojnine uslužbencem v Prestranku in Lipici, kar da je sramota po tolikih letih. Gledé zvonov v Lokvi, kjer je vlada vrnila večje zvonove, nego so bili prvotni, bodo Lokavci odplačevali odvišek teže v teku 50 (petdesetih) let. Končno je krepko podrezal v zadevi izmenjave predvojnih obveznic Vipave, Idrije, Postojne in rihemberške fare.

Različen drobiž.

Poslanec Besednjak je dosegel, da bodo obnovili poštni urad v Črnem vrhu pri Idriji, ter je uspešno posredoval v zadevi za podporo Ponikvam na Tolminkem ob poplavi še l. 1924.

Kaj nam z dežele pišejo

BREZ NASLOVA.

Večkrat slišimo, kako žganje uničuje človeka in marsikdo se je moral žalibog na lastni koži prepričati o ti resnici. Našemu Jožetu so pa taki nauki bob v steno. Že zarana jo mahne v gostilno in je ne zapusti, dokler ga pijanega ne vržejo ven. Doma pa mu stradajo bolna žena in otroci. V srce nas boli to početje. Kam boš pripravil posestvo in družina, kam svojo dušo?

Vaščani.

Opomba ur.: Naslov bo lahko marsikateri vas pripisala sama.

PLISKOVICA.

Kakor je bilo že obljubljeno, priobčujemo natančnejši spored javne veselice našega «Prosvetnega društva», katera se bo vršila v nedeljo 20. t. m. na dvorišču g. A. Šuca št. 54. s sodelovanjem bratskega društva iz Kobjeglave. Na sporedu je: deklamacija, kuplet, Štokova burka «Trije tički», ter več pesmi. Med odmori bo sviral tamburaški zbor iz Komna. Začetek ob 3 in pol popoldne. V slučaju slabega vremena se bo vršila veselica nedeljo pozneje t. j. 27. t. m.

ODBOR.

KOŠANA.

V smislu nove postave o sindikatih je tudi pri nas razposlala očina naokrog papirje, da bi se ljudje vpisali. Podašta je imel o ti reči tudi poseben govor; dve uri je govoril. V Gor. Košani se jih je vpisalo kakih osem, po drugih vaseh pa skoraj nobeden. Nekateri podpisovalci pa so še potlej oklevali in se hoteli izbrisati; menda so se bali črnih srajc.

V našem komunu hočejo nastaviti stalnega cestarja, kateri bi imel 200 lir na mesec. Popravljanje bi bilo od Ravence (na križpotju) do Gor. Košane. Lepo vas prosimo: kaj je tega treba? Ali ne bi bilo boljše, da bi v jeseni najeli 3 delavce, ki

bi vse hkrati popravili; napeljalo bi se drobnega kamenja in posulo. Vidite dobro, da ima kmet že dovolj in preveč davkov; ne še tega nepotrebnega nastavljanja. Dobro je, ako si občina prihrani 200 lir na leto, ne pa da bi mesečno toliko več porabljala. Torej, gospodje pri občini, premislite in uslišite kmetov klic.

VRHPOLJE pri Vipavi.

Prejeli smo odgovor na dopis od Vrhpolja: «Ker sem bil tudi jaz navzoč, moram pripomniti, da je tisti popotnik celo stvar popolnoma predrugačil in napačno poročal. Ni res, da je fant dekletu vzel robec, ampak nasprotno. Dopisnik je tudi trdil, da «drugi» niso dali miru; pisati bi moral «druge». Morda se je bal zameriti nežnemu spolu?».

Očividec.

Tako današnji dopisnik, kateri hoče tudi namigavati, kdo da je oni prvi popotnik. Zdi se nam pa, da jo je popotnik srečno unesel in je očividec nekaj narobe gledal. Oba dopisa pa se strinjata, da ni reda tam, kjer bi prav posebno moral biti.

URSKI vrh pri Šebreljah.

Tudi pri nas smo ustanovili mlekarino, ki dobro deluje, samo to je škoda, ker je cena masla tako nizka. — Sekanje gozdov se tod neprenehoma nadaljuje; kmalu bo tudi pri nas tako kakor na Krasu.

ČELJE pri Bistrici.

Dvomeščno deževje je povzročilo, da so naše njive še vse plevelne. Delo zastaja. Bati se je še slabše letine kakor prejšnja leta. Trave pa bo letos več kot je je bilo lansko leto.

PODGRAD.

Naša šola je bila dozdej brez imena. Usmilili so se je šele zdaj ter ji dali ime. Rekli so, da jo bodo «krstili». Pri-

dili so temu primerno slavnost in ples, kajti ni si moč misliti krsta brez plesa. Hoteli so narediti še vse bolj na veliko, toda občinski komisar jim je vendar malo uzde nategnil, videč da občinska kasa ne prenese toliko špasa. V Račicah se je plesalo brez dovoljenja in potem je prišla globa. Tudi prav.

S PIRANŠČINE.

Tod okrog smo v velikem številu naročeni na Mali list, a žalibog ga ne prejemo redno. Na poštnem uradu Siciole je prišlo kar v navado, da Malega lista ne dostavljaj naslovljencem. Prosimo, naj upravnništvo kaj ukrene, da bomo list bolj redno prejeli. Poštno ravnateljstvo naj bi naredilo malo preiskavo o delovanju poštne urada Siciole. Če ne bo nič pomagalo, se bomo še dalje pritožili.

Zobozdravnik
dr. D. SARDOČ
Specijalist za ustne in zobne
bolezni perfekcioniran na
dunajski kliniki
ordinira v Trstu
via M. R. Imbriani 16, I.
(Prej via S. Giovanni)
od 9-12 in od 3-7.

Cerkvena umetnost - Dober tisk
ENRICO TOFFOLETTO
TRST, Via del Pesce 4
Velika izbira slovenskih molitvenikov,
nabožnih knjig, podob, svetinj in
in drugih nabožnih predmetov.
Cerkvena obleka in potrebščine.
KONKURENČNE CENE.

ZOBOZDRAVNIK
Dr. L. MERMOLJA
specijalist
za zobne in ustne bolezni
sprejema
v Gorici na Travniku št. 5, II.
od 9-12 in od 3-5

Zobozdravniški ambulatorij
TRST, v. Settefontane št. 6
od 9. do 12. ure in od
15. do 19. ure
Ljudske cene.

sklenila, da ozdravita ženi klepetavosti. Prvega aprila je bilo.

Jakec se je ko ponavadi odpravil zjutraj na delo in prosil svojo Tinco, naj bo s kosilom o poldne točna. Tinca je obljubila, da bo, in Jakec je odšel.

Tudi Mihec je prijel svojo Marijanco in ko se je Marijanca pridušila, da mu ne bo treba opoldne čakati, se je namuznil in odšel.

Ko je prišel Mihec pred mestno hišo, je zagledal pred vhodom Jakca, ki se je razgovarjal z vratarjem. Oba sta bila dobre volje, kot bi bila potegnila ves Trst in še dobrodušne mestne očete povrh z aprilsko šalo. In še je videl, preden je prišel do njiju, kako sta stopila izpred vrat na trg in gledala v stolpič mestne hiše, kot bi hotela videti, koliko je ura.

«He, je rekel Mihec, ko je prišel k njima «kaj pa ugibata?»

«Tako sva se zmenila», je odgovoril vratar, «da vaju pustim danes na stolp

in da bosta bila ure... Jakec mi je povedal, kaj vaju mori, pa sem rekel, ko mi je pojasnil svoj načrt: Naj bo! Saj nista sama, ki trpita radi klepetavih žen! Mogoče ozdravita vse in Trst z mestnimi očeti vred vama bo lahko hvaležen!»

Prostor pred mestno hišo se je začel polniti z branjevkami in ženskim svetom, ki je prišel iskat živeža. Živ žav se je oglašal in barantanje se je stopnjevalo od trenutka do trenutka.

«Zdaj pa le na delo!» je rekel vratar in odpeljal Jakca in Mihca v stolp, kjer sta dobila že vsak svoje kladivo. Ko sta se postavila Jakec na desno in Mihec na levo stran zvona, ki je bil v zvezi z uro, jima je vratar voščil dobro zabavo in se spustil v pritičje na svoje mesto ob vratih.

Ko sta ostala sama, sta vsak od svoje strani gledala na trg in ko je zdrknilo spodaj v kolésju ure in se je zgenilo navadno kladivo, sta tudi Jakec in Mihec

zamahnila in osem udarcev je krepko odmevalo z bronca čez trg, kjer so jih ključ nenavadnemu glasu preslišali. Vrtar je ob prvem udarcu stopil spet izpred vrat in po osmem zadovoljno kimal proti stolpu.

Mihec in Jakec sta se oddahnila in ko sta ugotovila, da sta dobro bila, sta z bistrim pogledom preletela trg in vskliknila istočasno:

«Glej jih, sta že skupaj!»

Res, Tinca in Marijanca sta bili na trgu in se premikali od branjevke do branjevke, se očividno jezili nad pretirano ceno, končno, ko je vnovič zdrknilo v kolesju in sta Jakec in Mihec krepkeje devetkrat udarila uro, sta zapazila, da je prevzela ženski svet neka hitrica in zadovoljna sta ugotovila, da sta tudi Tinca in Marijanca nakupili, kar se jima je zdelo ceno in primerno... izločili sta se že iz vrveža in zdelo se je, da odhitite domov...

«Danes bo pa vse v redu!» se je vzveselil Jakec.

«Tudi moja bo držala besedo!» je menil Mihec in gledal Marijanco.

Pa se je ustavila Tinca in Marijanca jo je poslušala, in ko je končala Tinca, je govorila Marijanca...

Jakec in Mihec bi najraje zakričala, a ker nista hotela izdati, sta samo stiskala kladivo in potihem škripala z zobmi.

Tretjič je zdrknilo v kolesju — desetkrat sta zamahnila Jakec in Mihec in huje nego prej so padali udarci, da so se ljudje čudili, kako glasno in razločno bije mestna ura.

Tinca in Marijanca se nista čudili; preveč sta bili zaverovani v razgovor, da bi mogla slišati nenavadno bitje ure, ki je veljalo njima.

(Konec prihodnjič.)

Poravnajte nar očnino!

GOSPODARSTVO

Obveznice kranjske dežele

Na podlagi čl. 12. svetomargaritskih dogovorov je bila ustanovljena posebna meddržavna komisija, ki naj uredi vsa vprašanja, katera se tičejo premoženj bivše kranjske in goriške dežele. Med vprašanji, ki jih mora komisija rešiti, je tudi vprašanje razdelitve javnega dolga bivše vojvodine Kranjske in še posebno vprašanje deželni obveznic vojvodine Kranjske.

Zato je potrebno, da se prijavijo obveznice, ki jih je izdala bivša kranjska vojvodina v letih 1888., 1911. in 1917. proti 4 in 4% obrestim in ki so bile v prometu do 3. novembra 1918 v novih mejah kraljevine Italije ter jih posedujejo današnji italijanski državljani.

Obveznice se morajo prijaviti do 23. junija 1926 potom županstva na prefekturo. — Pomnite sledeče:

1. Obveznice je treba prijaviti na posebnih formularjih. Za vsak slučaj sta potrebni dve izvorni prijavi. En izvod prijave si mora ohraniti lastnik obveznic; ta izvod mora podpisati tudi župan ali pa njegov namestnik. Drugi izvod prijave izroči županstvo prefekturi.

Županstva morajo tudi ugotoviti dejansko posest obveznic; zato je potrebno, da jih lastniki predložijo županstvu v pregled.

2. Županstva morajo izročiti prefekturi vse prijave obveznic tekom 10 dni, ko je minil rok, ki je bil določen za prijavo. Županstva morajo skupno s prijavi poslati tudi kratek pregled prijav.

3. Posestniki obveznic bodo še poučeni kako se bo postopalo s prijavljenimi obveznicami, katere obveznice se bodo priznale in izplačale ter tako bodo dokazali svojo pravico do priznanja in izplačila obveznic.

4. Prijave obveznic, ki so bile do danes že predložene, se morajo še enkrat ponoviti.

5. Kdor bi ne prijavil obveznic o pravem času, se odreče vsaki pravici nasproti korporacijam in ustanovam v novih mejah kraljevine Italije, ki bi jo drugače imel kot posestnik deželni obveznic bivše vojvodine Kranjske in sicer obveznic, ki jih je vojvodina izdala v letih 1888., 1911. in 1917.

Hranilne vloge v Sloveniji. Finančna oblast ima pregled o takozvanih regulativnih hranilnicah (osnovanih po predpisih posebnega zakona ali «regulativa» še iz časov Avstrije). Te vrste hranilnice imajo v Sloveniji precejšnjo moč. V zadnjih letih so denarne vloge zelo narastle. Leta 1923. je bilo v regulativnih hranilnicah vloženih 230 milijonov dinarjev, l. 1924. 311 milijonov, l. 1925. 432 milijonov, 31. marca letos pa že 464 milijonov dinarjev. V treh letih so se torej vloge podvojile v kljub temu, da se je dinar ustalil. Zlata vrednost teh vlog že dosega predvojno vrednost. Pred vojno je bilo zlatih kron vloženi 47 milijonov.

Semenj v Materiji 14. maja. Prignanih 34 volov, 162 krav, 12 telet, 6 konj, 145 prašičev. Cene: Voli 400-450, krave 325-375, teleta 700 za stot žive teže. Konji 2000-4000, prašiči 80-120 lir glava. Cena sena 40 lir stot. — To je bil prvi semenj v Materiji (žel. postaja Herpelje-Kozina) in prav dobro obiskan.

Vizum. Kdor si hoče ogledati letošnji velesjem v Ljubljani, naj se oglasi v Gorici na Kornju v Draščekovi hiši. Tam se posreduje za jugoslovanski, avstrijski, nemški in češki vizum. Za ljubljanski velesjem stane izkaznica 30 dinarjev in 1 liro za železniške izkaznice za Italijo in Jugoslavijo. Izkaznica daje pravico do 30% popusta na železnicah v Italiji ter 50% v Jugoslaviji. Jugoslovanski vizum stane 10 lir.

Cene po Istri. Črno vino: Buje 280, Novigrad 260, Kaštelir 270, Izola 175, Oprtalj 240, Buzet 230. — Belo vino: Buje 250, Novigrad 250, Kaštelir 230, Buzet 200. — Olje 9-12 lir liter. — Seno 28-40 lir stot.

Naša pošta.

M. Sivec - Milan: list na vaš naslov plačan do 16. 4. 1927. oni za v Podmelec pa do konca l. 1926.

Vrhpolje pri Kozini. Dopis nerazumljiv in nepodpisan, Škoda znamke. Da so punc narobe, so velik del krivi moški, zato ker se ne znajo vesti dostojanstveno in spoštljivo. Kjer so fantje «kot se šika», bojo dekleta za njimi potegnili v vseh lepih šegah. Če so pa fantje pijanci, kvantači in babjeki, se pa tudi dekleta izvržejo.

A. Cek, 15617 Holmes Ave. Cleveland, Naročnino v redu prejel.

A. Ambrožič, Barka 49, Naročnina za l. 1926. poravnana.

Popotni človek. Vi bi hotel pregarskim dekletom kar zobe izbiti. Ne bodite tako srditi.

Po čem je lira?

Dne 16. junija si dal ali dobil:

- za 100 dinarjev — 48.25 L.
- za 100 š. kron — 81.75 L.
- za 100 fr. frankov 78.— L.
- za 100 šilingov — 370.— L.
- za 1 dolar — 27.25 L.
- za 1 fant — 134.— L.

Jakob Bevc

urarna in zlatarna
TRST - Campo S. Giacomo št. 5

ZLATO kupuje v vsaki množini po najvišjih cenah.
KRONE plačuje više kot vsi drugi.
ZALOGA raznovrstnih ur in zlatenine.

Prečne prodaste

KOŽE

Kun, lisic, vider, divjih koz in druge divjačine, kakor tudi domačih živali, vprašajte za ceno.

Franc Stres, Kobariđ

Zaloga usnja in raznovrstnega obuvala, na drobno in na debelo. Blago prvovrstno; cene take, da se ni bati konkurence.

Andrej Purič

TRST
Via Media št. 6

Kovaški
mojster

IZVRŠUJE: Vskovratna stavbena dela - Železne ograje in emreža - Takošnja izvršitev - Stedilniki vseh vrst - Izdeluje tudi železne relettes - Poprave, spopolnitve.

Smilajod

(Trpoški sok), izborno sredstvo proti arteriosklerozni, revmatizmu in težkemu dihanju, uspešno čistilno sredstvo, posebno priporočljivo za osebe, stare nad 50 let, se prodaja samo v lekarni Castellanovich, Trst (San Giacomo - Sv. Jakob) Via Giuliani 42 (vspešno z ulico via dell'Istria).

MALI OGLASI

VELIKA ZALOGA papirja, papirnatih vrečic. Uvez in izvoz na vse kraje. Po ugodnih cenah. Tvrška Gastone Dolinar, Trst — Via Ugo Pelonio 5.

PRODA se po nizki cenah enonadstropna hiša z dvema sobama, kuhinjo, kletjo, dvoriščem in vrto z dobrim vodnjakom, na prometni cesti v Žavljah številka 612. (blizu tovarne olja).

Primarij kirurg sanatorija Villa S. Giusto in občinske bolnišnice v GORICI

Dr. LOJZE SUSSIG,

prej asistent na dunajski vseučilišni kliniki profesorja Hohenegga, sprejema vsak delavnik od 2-3 popoldne Corso Verdi 21-II, telefon šte. 196.

Obiščite važni

VI. Mednarodni vzorčni velesjem v Ljubljani

od 26. junija do 5. julija 1926. Za nakup vstopnic v velesjem po Din. 30.— in izkaznice po L. 1.—, ki dajejo pravico do znižanega vizuma jugoslovenskega konzulata na potnem listu za L. 10.— kakor tudi do 30% znižane voznice na italijanskih in 50% na jugoslovenskih železnicah, obrnite se na komisarja velesjema za Italijo: Oglasni zavod G. Čehovin - Trst, Urad: Viale XX. Settembre 65, I. desno, in v čakalnici Kr. konzulata kraljevine S. H. S., Trst, Piazza Venezia, 1, pritličje. **Važno!** Na željo onih posestnikov, ki stanujejo na deželi, prevzame urad skrb za pošiljatev vstopnic in vizuma jugoslovenskega konzulata. V tem slučaju naj dotičniki dopošljejo potni list, veljaven za leto 1926. in vrhu zgoraj imenovanih zneskov še L. 7.— za režijske in pošne stroške.

Röntgenološki zavod

PRIMARIJA
dr. A. de Fiori

v Gorici
Corso Vittorio Em. III. 14

Sprejema od 9-12 in od 2-4

Zobozdravnik

Dr. LOJZ KRAIGHER

specialist za zobe in usta sprejema

v Gorici na Travniku št. 20

in v Ajdovščini nasproti posojilnici

Stab. Tip. Silvio Spazzal - Trieste.

Čebelarji!

Matične rešetke, kakor vse druge potrebščine za čebelarstvo dobite pri Aleksander Ličan, II, Bistrica, pošta Bisterza. Cene brez konkurence. Pri večjem odjemu popust.

Največja zaloga pohištva

na Goriškem - GORICA, Via Carducci (Gospiska ul.) 14
Ustanovljena leta 1897.

Na izbiro 50 celotnih oprem

bodisi za spalnice bodisi za obednice
ed prav preprostih do najbolj razkošnih
Cene zmerne! Delo trdno!
Pohištvo lastnega izdelka, izvršeno od prvovrstnih delavcev vsake stroke

ANTON BREŠČAK

VIA CARDUCCI (GOSPOSKA UL.) 14

Čevljarnica FORCESSIN

odlikovana v Parizu in Genovi 1924.
z velike premije, diplome in zlato svetinjo

Trst via Caprin 5 pri Sv. Jakobu Trst



Starši! Botri!
Birma bo!

Kje boste kupili dobre in fine čevlje po zmernih cenah?

Le pri FORCESSINI!

Ljubljanska kreditna banka

Podružnica v Trstu: Via XXX Ottobre 11

Brzojavni naslov: Banalubiana - Telefona: 5-18, 22-98

Podružnice:

GORICA, Brdica, Celje, Crenova, Kranj, Logatec, Maribor, Metković, N. Sod. Plaj, Sarajevo, Split.

Centrala v Ljubljani

Deležna glavica in rezervni zaklad: 66.000.000 dinarjev

Bavi se z vsemi bančnimi posli. Sprejema vloge na vložne knjižice ter jih obrestuje z 4%, a vloge na tekoče račune v lirah in v dinarjih po dogovoru najbolje - Izvršuje borzne naloge in daje v najem varnostne celice (SAFES)

Blagajna je odprta od 9^{1/2} do 12,30 in od 14^{1/2} do 16 ure.